

Специфика белорусской энергетики – значительная ее зависимость от природного газа, что при отсутствии собственных запасов природного газа и незначительном объеме добычи нефти приводит к абсолютной энергозависимости от Российской Федерации [2, с. 17].

Следует отметить, что основными потребителями энергии в национальной экономике являются промышленность, сельское хозяйство, жилищно-коммунальный сектор [3, с. 5].

К основным дестабилизирующим факторам, ослабляющим энергетическую безопасность республики, относятся:

- низкая обеспеченность собственными топливно-энергетическими ресурсами;
- доминирующая доля одного вида топлива в топливно-энергетическом балансе страны;
- высокая степень износа основных фондов в отраслях топливно-энергетического комплекса;
- импорт топливно-энергетических ресурсов преимущественно из одной страны (Российской Федерации) [1, с. 51].

К плюсам существующей национальной энергосистемы можно отнести то, что Беларусь располагает развитой инфраструктурой, обеспечивающей как выработку электроэнергии, так и ее транспортировку потребителям. Кроме того, нельзя не отметить, что Беларусь фактически единственная страна СНГ, которая основательно и активно проводит работы по модернизации своей энергетики.

Белорусские власти предпринимают значительные усилия по обеспечению устойчивости национальной энергосистемы (энергетической безопасности). Эти усилия можно условно сгруппировать в четыре группы:

- модернизация и развитие;
- энергосбережение;
- диверсификация источников поставки энергоресурсов;
- вовлечение наличных источников энергии (местных и альтернативных) [4].

Литература

1 Задирай С. Энергетическая безопасность РБ: правовое обеспечение / С. Задирай // Юстиция Беларуси. – 2007. – № 8. – С. 51–56.

2 Ковалёв, М. Энергетическая безопасность – важнейшее условие стабильного развития белорусского государства / М. Ковалёв // Вестник ассоциации белорусских банков. – 2007. – № 40. – С. 17–24.

3 Полоник, С. Энергетическая безопасность – залог стабильности / С. Полоник // Белорусская думка. – 2007. – № 10. – С. 3–8.

А. В. Мартиненко

Науч. рук. Н. В. Копыткова,

канд. юрид. наук, доцент

ВЪЕЗД НА ТЕРРИТОРИЮ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ, СВЯЗАННЫЕ С НИМ

Нормы международного права, устанавливающие право граждан на свободу передвижения, а также интеграционный путь развития государства послужил базисом для принятия Соглашение о Таможенном союзе между Российской Федерацией и Республикой Беларусь от 6 января 1995 года [1]. При развитии дальнейших правоотношений

в этой области был отменен контроль на границе республики Беларусь с Российской Федерацией, что повлекло не только положительный результат, но и сложности в выявлении правонарушителей. Сегодня нормы законодательства Республики Беларусь таковы, что в соответствии с действующими международными соглашениями граждане Российской Федерации могут находиться на территории Республики Беларусь в течение 30 дней со дня въезда без оформления регистрации.

В случае нахождения на территории Республики Беларусь более 30 суток, им необходимо зарегистрироваться в органе регистрации (Министерстве иностранных дел, или органе внутренних дел, или гостинице, осуществляющей регистрацию иностранцев) по месту фактического проживания на основании личного обращения или письменного ходатайства принимающих организаций [2].

В соответствии с п. 27 постановления Совета Министров Республики Беларусь, от 20 января 2006 года № 73 «Об утверждении правил пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь», контроль за временным пребыванием, временным проживанием иностранцев в Республике Беларусь осуществляется органами внутренних дел во взаимодействии с органами государственной безопасности, органами пограничной службы и Министерством иностранных дел путем осуществления проверки проживания иностранцев по месту временного пребывания либо по месту временного проживания, срока временного пребывания иностранцев или срока действия разрешения на временное проживание [2].

Сложность заключается в том, что при въезде на территорию Республики Беларусь гражданину Российской Федерации не требуется виза или письменное приглашение. Исходя из этого, документального подтверждения даты прибытия у гражданина нет. А значит и процесс доказывания, нахождения гражданина Российской Федерации на территории Республики Беларусь без надлежащей регистрации, довольно проблематичен.

Данные нормы законодательства нуждаются в доработке.

Литература

1 Соглашение о Таможенном союзе между Российской Федерацией и Республикой Беларусь от 6 января 1995 года <http://www.customsunion.by/info/2528.html>.

2 Правила пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь, от 20 января 2006 г. № 73 [Электронный ресурс] / Нац. Центр правовой формы информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2013. – URL: <http://www.pravo.by>. (дата обращения: 20.01.2013).

А. В. Мельникова

Науч. рук. Д. И. Михайлов,

канд. юрид. наук, доцент

К ВОПРОСУ О ПРАВОВЫХ ПОСЛЕДСТВИЯХ РАСТОРЖЕНИЯ БРАКА ДЛЯ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ, ИМУЩЕСТВО КОТОРОГО ПРИНАДЛЕЖИТ СУПРУГАМ НА ПРАВЕ ОБЩЕЙ СОВМЕСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В соответствии с п. 9 ст. 113 Гражданского кодекса Республики Беларусь имущество унитарного предприятия, принадлежащее супругам на праве общей совместной собственности, в случае расторжения брака может быть разделено следующими способами [1]:

1. ЧУП может быть реорганизовано путем разделения (выделения) либо преобразования в хозяйственное товарищество или общество, а также в производственный